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令和７年第４回仙北市議会定例会の開会にあたり、主な事項につい

て、ご報告させていただきます。 

始めに、生保内小学校６年生学級において発生した給食異物混入事案

について、４月３０日市議会全員協議会以降の動きです。 

新たな対応としての、配送用コンテナへの施錠、給食準備時の複数職員

での指導並びに一部学校でのランチルーム給食実施については学校現場

の協力の下、取り組みを続けています。 

また、総合給食センター調理室内へのカメラ増設は、設置業者、調理委

託業者と設置箇所の協議に取りかかっています。学校現場での給食指導

員配置については、関連予算を今議会に上程しています。給食異物混入マ

ニュアルについては、現行版を市 HP 総合給食センター欄に掲載した他、今

事案への対応を加え、改訂版調整を行っています。なお、災害時対応と兼

ねて、非常食を各学校に備蓄する体制に改めました。 

引き続き再発防止に努めるとともに細心の注意を図り、安心・安全の給

食提供に努めて参ります。 

この度の事案に関しまして、学校給食を管理する教育委員会の代表とし

て、責任を重く感じております。児童・生徒・保護者・社会に大きくご心配を

お掛けしたことを鑑み、給与の１０分の１を１か月自主返納したいと考えてお

ります。この事は、５月１５日開催の教育委員会で報告をしております。議員

の皆様にも、何卒ご理解賜りますようお願い申し上げます。 

それでは、諸般の状況を報告します。 

 

【学校教育課】  

◇新年度のスタートについて 

市内の小・中学校１０校は、４月７日に始業し、８日に中学校入学式、９日

に小学校入学式が挙行されました。小学校５校の児童数が７２８人（前年度

比３９人減）、中学校５校の生徒数が４７０人（前年度比２２人減）、計１，１９

８人（前年度６１人減）で新年度がスタートしました。 

統廃合に伴い、白岩小学校の３９名が新たに仲間入りし、児童数３３５人
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となった角館小学校の統合式では、今日から始まる新しい角館小学校では、

３３５人一人ひとりが主人公であり、白岩小、角館小の良い所を出し合い、

仲良く協力し合って、新しい学校づくりに頑張ってほしいと話をしました。 

なお、白岩地区のスクールバスについては、学校教育課や適正配置準備

室の職員が 2 週間一緒に乗車し、安全確認をしました。このノウハウを今後

の統合校に生かしていきます。 

  

◇大曲仙北中学校春季体育大会などの主な結果について  

４月２６、２７日に大仙市・美郷町の各競技会場で開催された大曲仙北

中学校春季体育大会は次の結果となりました。 

上位入賞者については、別紙をご覧ください。 

 

【学校適正配置準備室】  

◇学校適正配置計画の策定について 

 ４月１８日から同月２８日にかけて、市内すべての小・中学校のＰＴＡ総会

及びこども園・保育園の保護者総会に出向き、３月にまとめた学校適正配

置計画素案について説明を行いました。 

 合わせて、今後、成案までに判断が必要となる中学校統合の組合せ及び

統合の時期について、保護者アンケートを行いました。      

アンケートでは、中学校統合の組合せについて、神代・西明寺・桧木内の

３校統合か、または生保内も加えた４校統合を目指すか、判断の参考とする

ため生保内学区の園・小・中の保護者を対象に、どちらが望ましいと考える

かをうかがいました。その結果、１０７人から回答があり、生保内を含む４校

統合が望ましいとする回答が５０．５％、生保内は単独が望ましいとする回

答が４７．７％、未回答が１．８％でした。 

また、統合の時期に関しては、統合対象校の保護者から記述式アンケー

トで、様々な視点からの意見をうかがいました。 

今後、これら結果も踏まえ、学校適正配置検討委員会による検討を行う

とともに、市民意見交換会を開催し、計画の成案化を進めていきます。 
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なお、保護者アンケートの結果等について、本議会定例会の会期中に議

員の皆様に説明の機会を設けさせていただく予定です。 

 

【北浦教育文化研究所】  

◇全国学力・学習状況調査の実施について 

４月１７日、小学校６年生と中学校３年生を対象に、令和７年度全国学

力・学習状況調査の教科に関する調査が全国一斉に実施されました。今年

度は、国語、算数・数学、理科について行われました。小学校調査及び中学

校国語、数学については、従来通り紙媒体での調査が行われましたが、中

学校理科については、生徒の活用するＩＣＴ端末を用いてオンライン方式で

の調査が行われました。この調査は全国の国公私立の小・中学校の児童・

生徒が対象となる調査で、本市でも小学校５校、中学校５校が調査に参加

しています。 

 

◇全市一斉引き渡し訓練について 

５月２６日、県民防災の日に市内全園・小・中合同の引き渡し訓練が行

われました。全市一斉の引き渡し訓練は、３年に一度、災害時の対応・連

絡・協力体制を確認し、自助・共助の精神を養うために行っております。今

年度も、保護者の方々の協力をいただき、無事に訓練を行うことができまし

た。 

 

◇中学生向け企業説明会について 

ヤマメ・サクラマスプロジェクトの一環として、５月２９日、角館中学校を会

場に、市内中学校２年生を対象に企業説明会を実施しました。地元企業１６

社の協力をいただき、各社の取り組みをはじめ、仙北市で働く思いなどを熱

く語っていただきました。また、今年度は、せんぼくはたらくブックで紹介した、

市内で活躍している方々４名を招いて、若者や女性の視点からパネルディ

スカッションも行いました。これまでの活動の中で「保護者への市内企業の

情報提供」が課題となっていましたが、今回は保護者の方々にも参観いただ
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き、親子で地元企業の良さを知ってもらう、よい機会となりました。 

 

◇地区運動会について 

５月上旬、市内各小学校で運動会が開催されました。その中でも、５月１

０日に西明寺小学校を会場に開催された、西明寺地区運動会では、学校と

地域（西明寺地域運営体、西木地区婦人会、地域学校協働本部）が企画・

運営に携わり、西明寺小・にこにここども園の児童・園児と地域住民が一堂

に会して北浦音頭を踊り、玉入れや綱引きなどの競技を行いました。また、

開・閉会式の際には、戸沢氏祭りの要素を取り入れたセレモニーも披露され、

盛り上がりました。この行事は、西明寺小創立 150周年記念行事でもあり、

仙北市のゆるキャラである福松くんやお梅ちゃん、さらには内陸線のゆるキ

ャラも登場し、会を盛り上げてくれました。高校生のボランティアも会を支え、

総勢 300 人を超える大運動会でした。 

 

◇角館中学校２年生による桜施肥活動について 

５月 14日、角館中学校２年生 87人が桧木内川堤桜への施肥活動を行

いました。施肥に並行して、桜の健康診断を実施し、その結果を、5月 18日

「角館のサクラ文化財指定 50 周年記念シンポジウム」において、代表生徒

3 人が報告しました。参加者から発表内容・姿勢に高い評価を受け、総合

的な学習の時間をはじめとする普段の学習の成果が現れた報告になりまし

た。 

 

【生涯学習課】  

◇「二十歳の集い」について 

二十歳の集いを８月１５日午後から、仙北市民会館を会場に開催しま

す。 

二十歳を迎えた対象者の有志で構成される実行委員会を中心に、企

画・運営を行います。人生の節目を皆でお祝いするとともに、思い出に残

る事業が実施できるようサポートします。議員の皆様におかれましては、ご
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出席のうえ激励いただければ幸いです。 

 

【公民館】  

◇田沢湖公民館まつりについて  

３月５日から７日の３日間、田沢湖総合開発センターを会場に「田沢湖公

民館まつり」が開催され、１６６人の来場がありました。 

日頃、公民館等で意欲的に活動されている方々による作品を数多く展示

し、多くの方に鑑賞していただきました。また、令和６年度開催した講座の中

から、テーブルフラワー、七宝焼、ハンドメイドアクセサリー、和紙を使った小

物作りの４講座の無料体験を開催し、体験された方に喜んでいただきまし

た。 

今後とも、市民に寄り添い、また多くの市民が交流を深め、生涯学習に取

り組める学びの場を提供できるよう努めてまいりたいと考えております。 

 

◇生涯学習のつどいについて  

３月２７日、西木総合開発センターを会場に「生涯学習のつどい」を開催

しました。この催しは、つながる、広がる、学びの輪をモットーに日ごろの安心

安全につながるフレイル予防や過去の災害から学ぶ新しい防災と対策につ

いて、市民向けに特別講座を行いました。両講座とも、気軽に始めることが

できる体操や防災対策とあって、来場者約５０人が体操を楽しむなど実際に

体験し、学ぶ有意義な時間となりました。  

 

◇仙北市公民大学について 

４月２５日に角館交流センターで、仙北市公民大学の入学式・始業式が

行われました。郷土研究学科、書道学科、陶芸学科に、１１人の新入生が加わ

り、10０人の学生が新たなスタートをしております。 

 

【学習資料館・イベント交流館】  

◇企画展について 
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新潮社記念文学館では、４月 5 日から 8 月 24 日まで「館蔵品展～贈

られたもの 伝えられたもの～」を開催しています。 

雑誌『新潮』の編集長を長く務められた坂本忠雄氏の旧蔵品を株式会

社新潮社から寄贈いただき、その中から川端康成氏、大江健三郎氏、小林

秀雄氏らの直筆の作品などの新収蔵品を中心に、関連資料を展示していま

す。是非この機会にご鑑賞ください。 

 

【平福記念美術館】  

◇企画展「水墨の美－平福穂庵・百穂父子墨画展－」について 

 ４月８日から６月２２日まで企画展「水墨の美－平福穂庵・百穂父子墨

画展－」を開催しています。平福穂庵と百穂の水墨画をテーマとした展覧

会で、墨を駆使して描いた花や動物、人物、山水図など見応えのある作品

を約７０点展示しています。 

 また、桜まつりの期間中には美術館のエントランスで仙北市と姉妹都市で

ある長崎県大村市の方達が描いた桜をテーマにした作品も展示し、多くの

来館者に観ていただきました。 

 

◇「奇跡のピアノコンサート」について 

 ４月１２日から２９日の間の７日間にわたり館内に設置している樺を貼っ

たピアノを使用したコンサートを開催しました。Oto を楽しむ会が主催のコ

ンサートで、７日間で合計３６５人の方に音楽を楽しんでいただくことができ

ました。 

 

◇「花凛個展  光と色の魔法～角館にて～」について 

 ５月２日から１１日までの１０日間、館内のカルチャールームで札幌市から

仙北市に移住されたイラストレーター花凛さんの個展「光と色の魔法～角

館にて～」を開催しました。花凛さんが描くデジタルアートの作品はステンド

グラス調の鮮やかな色彩で多くの方に楽しんで観てもらえました。また、会

期中花凛さんが会場でライブペインティングを行い、来館者からリクエスト
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されたアイテムを描き込んでいく形で最終日に１枚の素敵な作品を完成さ

せ多くの方に喜ばれました。 

 

以上、教育行政に関する報告を申し上げましたが、本定例会に提案し

ております教育関係議案につきまして、慎重審議のうえ、ご可決賜りますよ

うお願い申し上げ、教育行政報告といたします。 


